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Folytatása várható: jó hangulatú összejövetelt szerveztek
Egykori főiskolai focisták hosszú idő után találkoztak újra Körmenden 

14. oldal

TARTALMUNKBÓL:

Körmend is beszállt
Rekordközeli eredménnyel zárult az ország 
legnagyobb élelmiszergyűjtési akciója. 342 
ezer kiló felajánlás érkezett a Magyar Élelmi-
szerbank Egyesület adománygyűjtő akciójá-
ban, amit  november utolsó előtti  hétvégéjén 
tartottak az ország 356 áruházban.  4. OLDAL

Segítség
A körmendi kórház bőrgyógyászati szakren-
delőjébe vitt allergia tesztelőt a helyi Lions 
Klub, így a betegeknek nem kell már Szombat-
helyre utazniuk. 5. OLDAL

Kettős jubileum 
A nyár meghosszabbított karja volt a Gen-
csapáti Hagyományőrző Néptáncegyüttes 
műsora Körmenden, a Batthyány Örökség-
központ Színháztermében. A közel háro-
mórás produkcióval Varga Albin és csapata 
a gencsapáti néptáncmozgalom 85 és az 
együttes újjáalakulásának 30 éves jubileuma 
előtt tisztelgett.   8. OLDAL

Sütemények mentesen 
Ha a karácsonyra gondolunk, akkor biztosan 
eszünkbe jut, ahogy mézeskalács és bejgli 
illat lengi körül otthonunkat. Vannak, akik-
nek ezt megvalósítani nem olyan egyszerű, 

hiszen nincsenek túlzottan jóban a glutén-
nel, laktózzal. Receptjeinkkel nekik kedve-
zünk.  13. OLDAL

 FOTÓ: JÁMBORI TAMÁS FOTÓ: JÁMBORI TAMÁS

A karácsonyi készülődés jegyé-
ben Erzsébet-napi vásárt tartottak 
a katolikus iskolában 

3. oldal

KÖVETKEZŐ
 MEGJELENÉS:
DECEMBER 18. 
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RÖVID HÍREK

Újranyithat az uszoda 
Mintegy 14,2 millió forintos kor-

mányzati támogatást kap a város, 

hogy a tanuszodában szükséges fel-

újítási munkákat el lehessen végez-

ni és az üzemeltetés elindulhasson. 

Ha minden a tervek szerint halad 

az uszoda 2024 januárjától nyithat 

ki újra. 

Idén is szociális tűzifa  
A körmendi önkormányzat a ren-

delkezésre álló készlet erejéig az 

idei esztendőben is tűzifát biztosít 

a szociálisan rászoruló családok-

nak, egyedül élő személyeknek, hogy 

megkönnyítsek számukra a téli idő-

szakot. A igények elbírálását a Kör-

mendi Szociális Szolgáltató és Infor-

mációs Központ, illetve a polgármes-

teri hivatal illetékes osztálya végzi. 

A tűzifa kiszállításáról pedig a város 

térítésmentesen, folyamatosan gon-

doskodik. n MP

Református 
program
A Körmendi Református Egyház-

község szervezésében ötödik alka-

lommal hívják életre a Református 

Adventi Vásárt december 9-én 14-től 

19 óráig a templomkertben. A vásár-

lók az eseményen mindent megta-

lálhatnak, amivel a közelgő kará-

csonyt lelki feltöltődéssel és aján-

dékokkal is széppé, meghitté tehe-

tik. Ezen a napon 17 órától adven-

ti koncert is lesz a templomban, 

fellépnek a csákánydoroszlói Csa-

ba József Általános Iskola tanuló, 

valamint a körmendi iskolák diák-

jai. Az énekkart Tamus Beáta ének-

tanár vezényli, Balogh István Péter 

és dr. Tangl József gitáron műkö-

dik közre. Adventi gitáros koncer-

tet ad dr. Juhász Sándor egyház-

megyei főgondnok, köszöntőt mond 

Szabadi István esperes. Az ingye-

nes rendezvényre minden érdek-

lődőt szeretettel várnak a szerve- 

zők. n CST

Megérkeztek az energiatakarékos izzók Körmendre
A város önkormányzata is 
csatlakozott az ingyenes la-
kossági LED csereprogram-
hoz. Az energiatakarékos 
fényforrások a napokban ér- 
keztek meg Körmendre, Be- 
bes István polgármester, va- 
lamint a Szociális Szolgálta-
tó és Információs központ 
munkatársai pedig már el-
kezdték a kiosztásukat.  

A LED csereprogram résztvevői 
meghatározott feltételek mellett in-
gyen cserélhetik le a háztartásaik-
ban található régi izzókat új, kor-
szerű LED fényforrásokra. Akik 
regisztráltak és benyújtották az 
igényüket, a napokban értesítést 
kaptak arról, hogy az izzók megér-
keztek. Bebes István polgármester 
a csereprogram kapcsán hangsú-
lyozta: a LED-es fényforrások jelen-
tős költségmegtakarítás jelentenek 

a hagyományos izzókhoz képest.  
– Hosszú, akár tízéves élettartam-
mal is bírhatnak a takarékos világí-
tóeszközök, a kisebb energiafel-
használásnak és a kevesebb kelet- 
kező hulladéknak köszönhetően 
mérsékelhető a környezeti terhelés 
is. Csökkentsük együtt az energia-

felhasználást, kíméljük a környeze-
tünket! – tette hozzá a városvezető, 
aki a új fényforrások kiosztásakor 
hangsúlyozta: a jövő egyértelműen 
a LED-es izzóké, így, ha a jövőben 
lesz lehetőség, érdemes ismét pá-
lyázni az ingyenes csereprogram-
ra. n TJ

Az ingyenes izzók iránt nagy volt a kereslet FOTÓ: JT

Legyen minél hangulatosabb az adventi időszak
Megkezdődött a karácsonyi 
díszkivilágítás kiépítése a vá-
rosban.  

A Polgári Összefogás Körmendért 
Egyesület legutóbbi közgyűlésén 
dr. Szabó Barna, egyesületi elnök és 
Bebes István, tag kezdeményezték, 
hogy a város főterének karácsonyi 
díszkivilágításához közel félmillió 
forintos támogatást ajánlanak fel. 

Egyúttal felhívták minden civil 
szervezet figyelmét, amennyiben 
tudnak, csatlakozzanak kezde- 
ményezésükhöz, valamint kérték  
a körmendi vállalkozók, akár ma-
gánemberek segítségét is, hogy ha 
úgy gondolják és megtehetik, já- 
ruljanak hozzá a város ünnepi fé-
nyeinek szebbé tételéhez.

A támogatásokat az alábbi szám-
laszámra várják: 11747020-
25889004; PÖK Egyesület; közle-
mény: karácsonyi díszkivilágí- 
tás  n MP

Az egyesület mintegy húsz évvel ezelőtt kezdeményezte és támogatta először az első 
díszkivilágítás megvalósítását FOTÓ: JT/ARCHÍV 
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Összefogással és jótékonysággal készülnek a szeretet ünnepére

Meghitt, családias adventi programok lesznek a belvárosban
Bebes István polgármester és Pálóczi Zsuzsanna, a Körmen-
di Kulturális Központ, Múzeum és Könyvtár igazgatóhelyet-
tese Dr. Batthyány-Strattmann László szavaival ajánlotta az 
érdeklődők figyelmébe az idei adventi programokat: Ha 
boldogok akartok lenni, tegyetek másokat boldoggá!

A hercegorvos örök érvényű mon-
data is jelzi, hogy az idén a jótékony-
kodás és az adakozás jegyében zaj-
lanak az adventi programok a Rá- 
ba-parti kisvárosban. Az elmúlt év-
ben bebizonyosodott, hogy lehet 
számítani a civil szervezetekre, így 
a város önkormányzata és a kultu-
rális központ idén is az egyesületek-
kel, intézményekkel karöltve ké- 
szülődik az év legszebb ünnepére.  
Az első gyertyagyújtás december 
2-án lesz, akkor Kiss László espe-
res-plébános áldja meg a város ad-
venti koszorúját. December 9-én Kő-
házyné Fasching Anikó, a Dr. 
Batthyányné Coreth Mária Óvoda és 
Bölcsőde intézményvezetője, de-
cember 16-án Bebes István polgár-
mester, az utolsó adventi hétvégén - 
december 23-án - pedig Szálkai 

Istvánné, a Szociális Szolgáltató és 
Információs Központ vezetője gyújt-
ja meg a gyertyát az adventi koszo-
rún. Ezek az ünnepi percek minden 
héten 17 órakor kezdődnek, előtte és 
utána pedig kulturális műsorokkal 
készül a város apraja-nagyja. A Sza-
badság téri faházakban adomány-
gyűjtéseket szerveznek, a rendezvé-
nyek ideje alatt folyamatosan 
fogadják az ajándéktárgyakat, süte-
ményeket, saját készítésű

kreatív alkotásokat. Hétközben  
a művelődési ház Berzsenyi utcai 
épületébe lehet vinni a felajánláso-
kat. Az adományként befolyt össze-
get a város ünnepi díszkivilágításá-
nak gazdagítására, valamint a ne- 
héz körülmények között élők megse-
gítésére ajánlják fel a szervezők. A 
Körmendi Kulturális Központ idén 

is segíti a Baptista Szeretetszolgálat 
cipősdoboz akcióját, az ajándékokat 

szintén a Berzsenyi utcában lehet 
leadni december 18-áig.    n TJ

Szebbnél szebb saját készítésű portékákból válogathattak az iskolába látogatók FOTÓ: JT

Már az ünnep jegyében telt a katolikus iskola Erzsébet-napi vására
Ismét megtartotta hagyományos Erzsébet-napi vásárát 
a Boldog Batthyány László Katolikus Általános Iskola.

Az elmúlt évek egyik legnépsze-
rűbb programja az iskolában az Er-

zsébet-napi vásár, amelyet a szülői 
szervezet kezdeményezésére most 

is megrendeztek. Az osztályok által 
készített kézműves ajándékokat, 
édességcsomagokat a tornaterem-
ben felállított standokon kínálták  
a szülők. Az advent és a karácsony 
közeledtével természetesen az ün-

nepi díszek voltak a legkelendőb-
bek, a vásár nem csak az iskolások 
számára volt nyitott, bárki körül-
nézhetett. A program tombolasorso-
lással ért véget. 

   n TJ

Nagy érdeklődés övezte az idei vásárt, üres kézzel szinte senki nem távozott FOTÓ: JT

Pálóczi Zsuzsanna és Bebes István közösen ismertették az idei programot FOTÓ: JT
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Számos körmendi adakozott a rászorulók részére idén is 

Rekordközeli eredménnyel zárult az élelmiszergyűjtés
Rekordközeli eredménnyel zárult az ország legnagyobb 
élelmiszergyűjtési akciója. 342 ezer kiló felajánlás érkezett 
a Magyar Élelmiszerbank Egyesület adománygyűjtő akció-
jában, amit  november utolsó előtti  hétvégéjén tartottak 
az ország 356 áruházban.  

A gyűjtésben részt vett a Körmen-
di Szociális Szolgáltató és Informá-
ciós Központ Család- és Gyermekjó-
léti Központ és Szolgálat. 1453 
kilogramm élelmiszer gyűjtöttek 
össze Körmenden a két és fél nap 
alatt a Tesco üzletében. A folytatás-
ban a helyi karitatív szervezetek se-
gítségével a rászoruló családoknak 
csomagokat készítenek, amit még 
az ünnep előtt eljuttatnak nekik.   
A rászorulók számára többek kö- 
zött konzervet, rizst, kekszet, csoko-
ládét, bébiételt, tésztát, tartós te- 
jet és édességeket, illetve  hűtést  
nem igénylő élelmiszert gyűjtöt- 
tek. A korábbi években is nagyon  
sikeres volt az akció, tavaly 1272  
kg gyűlt össze a tartós élelmisze- 
rekből. Ezt a számot az idei jóval  
meghaladta a körmendiek adako- 
zó kedvének, szívének köszönhető- 
en.

Nagy az igény 
A Magyar Élelmiszerbank Egye-

sület összegzőjében azt írta: legin-
kább a fiatalok és a nyugdíjasok 
adakoztak. Idén 42 százalékkal több 
adomány gyűlt össze, mint tavaly  

az év legnagyobb élelmiszergyűjtő 
akcióján az egyesület szervezésé-
ben. Az Élelmiszerbank 2006 óta 
minden évben megszervezi. A tartó-
sélelmiszer-gyűjtő kampány az évek 
során a szolidaritás és az összefo-
gás egyik legnagyobb hazai ünne-
pévé nőtte ki magát. Két éve például  
347 ezer kilós rekorderedménnyel 
zárták a háromnapos programot, és 
70 ezer nélkülözőnek tudtak segítsé-
get nyújtani az ünnepek idején.  
A jótékonykodást tavaly számos kö-
rülmény nehezítette, például az árs-
top és az ahhoz kötődő mennyiség-
beli korlátozások az élelmiszer 
vásárlásokat illetően. Szerencsére 
idén már ársapkákkal és mennyisé-
gi limitekkel sem kell szembe néznie 
azoknak, akik a nélkülözők segíté-
sének legegyszerűbb módját, a köz-
vetlen élelmiszer adományozást 
preferálják.  

  „Az Élelmiszerbanknál idén szo-
katlanul hamar, már jóval a fűtési 
szezon előtt meredeken nőni kezdett 
a segítségkérések száma. Ezek kö-
zött különösen aggasztó a többgyer-
mekes családok, az egyszülős ház-
tartások és az idős emberek magas 

aránya. Szeretnénk, hogy senkinek 
ne maradjon üresen a tányérja az 
ünnepek idején. Önkénteseinkkel 
ehhez kérték a vásárlók segítségét” 
– mondta Cseh Balázs, az Élelmi-
szerbank elnöke.  A Magyar Élelmi-

szerbank Egyesület „etikus ado-
mánygyűjtő szervezet” minősítéssel 
rendelkezik, így a felajánlók bizto-
sak lehetnek benne, hogy a segítsé-
gük tényleg azokhoz kerül, akiknek 
a leginkább szükségük van rá.    n TJ

HOGYAN SEGÍT 
AZ ÜGYELET?

Azok számára, akik személyesen  
keresnének fel egy éjszakai ügyeletet,  

Vas vármegye három pontján  
hétköznap 22:00-től 08:00 óráig,  

hétvégén és ünnepnapon  
14:00-től 08:00 óráig van lehetőség:

A GYERMEKEK ÜGYELETI ELLÁTÁSÁT  
A JÁRÁSKÖZPONTI ÜGYELETI PONTOKON,  

AZOK MŰKÖDÉSI IDEJÉBEN, VALAMINT  
A SZOMBATHELYI 11-ES HUSZÁR UTCAI  

ÜGYELETEN VÉGZIK MUNKANAPON  
16:00 ÓRÁTÓL 22:00 ÓRÁIG, HÉTVÉGÉN ÉS  
ÜNNEPNAPON 08:00 ÓRÁTÓL 20:00 ÓRÁIG.  

A KÖZPONTI TELEFONSZÁM A TELJES ÜGYELETI  
IDŐSZAKBAN, A GYERMEKEK ESETÉBEN IS 1830.

1830
TELEFONOS TANÁCSOT ADUNK

ÜGYELETI KOCSIT KÜLDÜNK A BETEGHEZ

ÉLETVESZÉLY ESETÉN AZONNAL MENTŐT RIASZTUNKh

További információ: mentok.hu/ugyelet

ÖN BEMEHET

MI KIMEGYÜNK

HÉTKÖZNAP: 
16:00–22:00 óráig

HÉTVÉGÉN ÉS ÜNNEPNAPON: 
8:00–14:00 óráig

orvosi ellátásra.

Ügyeleti időben jelentkező súlyos panasz, tünet esetén  
ne menjen sehová, hanem hívja a központi 1830-as telefonszámot!

• Celldömölk

• Körmend

• Kőszeg

• Sárvár

• Szentgotthárd

• Szombathely

• Vasvár

Az alapellátást lehetőleg háziorvosa rendelési idejében vegye igénybe!

Vas vármegye

 • Körmend • Sárvár  
• Szombathely

Az ünnepek előtt könnyebben megnyílik az emberek szíve FOTÓ: ARCHIV
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A körmendi intézmény országos beiskolázási körrel rendelkezik  

Évente két alkalommal tartanak nyílt napot a rendészetiben
Nyílt napot tartottak és a rendőr szakmai oktatást népsze-
rűsítették a Körmendi Rendvédelmi Technikumban. 

Hollósi Gábor rendőr ezredes, az 
iskola igazgatója lapunk érdeklődé-
sére elmondta, hogy rendőr tiszthe-
lyettesi szakképzettséget Magyar-
országon jelenleg két helyen lehet 
szerezni: Körmenden és Miskolcon. 
Bemeneti követelményként a jelent-

kezőknek érettségivel, magyar ál-
lampolgársággal, magyarországi 
lakcímmel, kifogásolhatatlan élet-
vitellel kell rendelkezniük, emellett 
egészségügyi, fizikai és pszicholó-
giai szempontból is meg kell felelni-
ük. – A nyílt napokon a rendőri mun-

ka megismerésére kínálunk lehe- 
tőséget. Országos beiskolázási kö-
rünk van, de többnyire a Dunán- 
túlról jönnek hozzánk tanulók.  
A pályaorientációs technikumból 
érkező hallgatóknak - akik már ren-
delkeznek rendészeti ismeretekkel 
– másfél év a képzési idő, akik gim-
náziumból vagy egyéb technikum-
ból jelentkeznek, azoknak két év.  
A végzett rendőr tiszthelyettesek 

önálló intézkedésre jogosult járőr-
vezetők lehetnek, és a legalacso-
nyabb tiszthelyettesi beosztástól  
a legmagasabbig eljuthatnak – tette 
hozzá az ezredes.

Az érdeklődők bejárhatták az is-
kolát, emellett különféle köz-
rend-védelmi és közlekedési szimu-
lációs gyakorlatokat tekinthettek 
meg.

 n TJ

A körmendi oroszlánosok megtalálják, hol van szükség a segítségre
Az utóbbi időben sem tét-
lenkedett a körmendi Lions 
Klub. Múlt héten a Batthyá-
ny Örökségközpont aulájá-
ban tartott újabb borkósto-
lót. 

Az eseményt eredetileg még a Li- 
ons bál helyett szervezték meg, de  
a pozitív visszajelzéseken felbuzdul-
va immár harmadszor hívták életre 
az eseményt. A bevételből egy pro-
fesszionális szárítógépet vásárol-
nak az Unger László Idősek Otthona 
részére.

Ezt megelőzően, még november 
elején a körmendi kórház bőrgyó-
gyászati szakrendelőjébe vittek egy 
allergia tesztelőt, így a betegeknek 
nem kell már Szombathelyre utazni-
uk, hiszen a tesztelés helyben is el-
végezhető vált.    n MP

A technikum január 16-án tartja következő nyílt napját. FOTÓ: MW

A kórházban mindig örömmel fogadják az adományokat FOTÓ: MP
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Újabb kötettel jelentkezett a körmendi múzeum munkatársa

Pintér György könyvében a szereplők és a helyszín valóságosak
Múzeumi krimik, avagy a rejtélyek múzeuma címmel jelent 
meg Pintér György legújabb - immár tizenkettedik - kötete. 
Kilenc izgalmas történet hívja kalandra az olvasókat, ezek-
ben szó esik figyelemre méltó és létező kincsekről, amelye-
ket a körmendi múzeum őriz.

A könyv kapcsán két érdekessé-
get lehet említeni: Pintér György 
múzeumpedagógus, tárlatvezető 
először írt krimit, ami ráadásul nem 
is akárhol, hanem a munkahelyén,  
a körmendi Batthyány-kastélyban 

játszódik. – A könyvvel kettős célom 
volt. Egyrészt természetesen az, 
hogy jól szórakozzon az olvasó, 
másrészt pedig, hogy megismerje  
a Dr. Batthyány-Strattmann Lász- 
ló Múzeum kincseit, merthogy van  

belőlük néhány – mondta a szer- 
ző.  

A kötetben kilenc történet talál-
ható, ezek egymástól függetlenek. 
Több emblematikus és izgalmas 
múzeumi tárgy jelenik meg az írá-
sokban, a Zsolnay-kályhától kezdve 
a középkori kardon át Magyaror-
szág első magyar nyelvű földgömb-
jéig.

A szerzőtől megtudtuk: a múzeu-
mi krimi ritka műfajnak számít Ma-
gyarországon. – Urbán Ernő tollából 
1969-ben jelent meg A kazamaták 

titka című kötet, amely a sárvári 
várhoz kapcsolódik. Nem tudok róla, 
hogy azóta megjelent volna hasonló 
munka. Az első körmendi múzeumi 
krimiben a szereplők és a helyszí-
nek valódiak, igaz, előbbieket nem 
néven nevezem, hanem beosztásuk 
szerint azonosítom őket – tette hoz-
zá Pintér György, aki minden törté-
net végén kiegészítést tesz, amely-
ben megírja, hogy az egyes szto- 
rikban mi az, ami valóságos, és mi 
az, ami csak a véletlen vagy a megló-
dult fantázia szüleménye. n TJ

 FOTÓ: JT
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A város történetének mesterei nyáron kapták meg az első kérdéseket

Vetélkedőn bizonyíthatták tudásukat a körmendi lakosok
A Dr. Batthyány-Strattmann László Múzeum első alkalom-
mal szervezett vetélkedőt Körmend történetének ismerője 
címmel. 

Pintér György múzeumpedagó-
gus, a vetélkedő szervezője lapunk 
érdeklődésére elmondta: összesen 
tizenhatan vettek részt a versenyen, 
közülük nyolcan mindhárom forduló 
feladatait megoldották. Izgalmas 
kérdésekre kellett válaszolni, az el- 

ső fordulóban például arra is kíván-
csiak voltak a szervezők, hogy a je-
lenlegi város területének melyik 
része volt a legrégebbi időkben la-
kott. A második kérdés csomagban 
többek között arra kellett válaszol-
ni, hogy mikor tartották a Várkert-

ben az első majálist? A záró forduló-
ban a budapesti Lánchíd és a kör- 
mendi Batthyány-kastély főépülete 
közötti azonosságot kutatták a ver-
senyzők. – A kérdések egy része 
személyes utánajárást kívánt, azaz 
nem lehetett válaszolni saját kuta-
tás nélkül – tette hozzá Pintér 
György. A vetélkedőn megosztott 
első helyet hirdettek, merthogy 

Lőrincz László és Sávoly Zoltán azo-
nos pontszámot értek el. A második 
helyen is többen – Buda Gáborné, 
Buda Brigitta, Elek Tibor és Sávoly-
né Lőrincz Erika – osztoztak. Har-
madik helyezést ért el Szántó Ákos-
né, negyedik lett Németh Anita.  
A múzeum munkatársai tervezik, 
hogy jövőre ismét meghirdetik a vá-
rostörténeti vetélkedőt.     n TJHárom fordulóban zajlott a vetélkedő FOTÓ: JT

Körmenden töltötte életének utolsó napjait gróf Batthyány Vilmos
100 évvel ezelőtt, 1923. november 24-én hunyt el gróf Bat-
thyány Vilmos püspök a körmendi kastélyban.

Dr. Batthyány-Strattmann László 
herceg unokatestvére, gróf Batthyá-
ny Vilmos Zalaszentgróton született 
1870-ben. Az unokatestvérek Kalo-
csán egy iskolába jártak, Vilmos  
a papi pályát választotta. 1911-ben 
elnyerte Nyitra vármegye püspöki 
címét. Miután 1918. december 10-én 
a szlovák csapatok bevonultak Nyit-
rára, az új csehszlovák hatóságok 
Batthyány Vilmost letartóztatták, és 
megtiltották papjainak, hogy ma-
gyarul prédikáljanak. A püspök til-
takozott a határozat ellen, válaszul 
házifogságra ítélték, majd az ország 
elhagyására kényszerítették. Cso-
magjaival együtt a pozsonyi Du-
na-hídon át a magyar határig szállí-
tották, Nyitrára ezután már soha 
többet nem térhetett vissza. A pápa 
ekkor ciprusi címzetes érsekké ne-
vezte ki, mely címét haláláig megtar-
totta. Batthyány Vilmos gyakran 
felkereste körmendi kastélyában  
dr. Batthyány-Strattmann Lászlót, 
akinek gyermekeit ő keresztelte. Ott 

volt a hercegi pár ezüstlakodalmán 
is 1923. november 10-én. Batthyány 
Lilly, a szemorvos lánya így emléke-
zett a novemberi eseményekre: „Szü-
leim ezüstmenyegzője számomra 
különösen is felejthetetlen. Batthyá-
ny Vilmos, egykori nyitrai püspök 
mutatta be a szentmisét és végezte  
a szertartást. Nagyon művelt és igen 
jó ember volt. Amilyen szép volt az 
ünnepségsorozat, olyan szomorú lett 
a vége. Vilmos nagybátyánknak már 
tüdőgyulladása volt, melybe egy hét 
múlva belehalt. Szomorú, nagyon 
szomorú temetés Németújvárott.” 

A körmendi várkastélyban 1923. 
november 24-én elhunyt Batthyány 
Vilmos ciprusi érsek, volt nyitrai 
püspöknek testét kétnapra rá déle-
lőtt szentelték be a körmendi kas-
télykápolnában a gyászoló hercegi 
család, a Batthyány, Erdődy és Szé-
chenyi grófi családok tagjainak, va-
lamint Sigray Antal gróf jelenlété-
ben. A beszentelési szertartást Mi- 
kes János gróf megyéspüspök végez-

te. Batthyány Vilmos koporsóját no-
vember 26-án a család jelenlétében 
helyezték el a németújvári ferences 

templom alatt levő családi sírboltba. 
   n KÉP ÉS SZÖVEG:  
DR. BATTHYÁNY-STRATTMANN LÁSZLÓ MÚZEUM

Batthyány Vilmos gyakran volt vendége a körmendi kastélynak 

A díjazás nem maradt el  FOTÓ: JT
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Jubileumot ünnepelt a Gencsapáti Hagyományőrző Néptáncegyüttes

Háromórás produkcióval koronázták meg az elmúlt évtizedeket
Nem lehet szavakban hűen megfogalmazni, mit tett le a 
színpadra éjszakába nyúlóan a kettős jubileumot ünneplő 
Gencsapáti Hagyományőrző Néptáncegyüttes. A legjobb 
az lett volna, ha a gencsapátiak nagy napja közhírré tétetik 
és az egész világ látja a produkciót. Akkor sokan azt érez-
nék: az este egy csepp elixír volt a szívünknek, az életünk-
nek és a múltból táplálkozó jövendőnek.

November közepéhez érve hamar 
sötétedik, de az ember ezt sok eset-
ben nem bánja. Ilyenkor már nem 
vonja el a figyelmet az estékben 
semmi és senki, magunkra figyel-
hetünk, befelé élhetünk. Az intenzív 
hónapokban összegyűjtött élménye-
ket elrendezhetjük, magas polcra 
vagy titkos fiókba tehetjük, hogy 
aztán - ha a szükség úgy hozza - elő-
vehessük.

A nyár meghosszabbított karja 
volt a Gencsapáti Hagyományőrző 
Néptáncegyüttes műsora Körmen-
den, a Batthyány Örökségközpont 
Színháztermében. A közel háro-
mórás produkcióval Varga Albin és 
csapata a gencsapáti néptáncmoz-
galom 85 és az együttes újjáalaku-
lásának 30 éves jubileuma előtt tisz-
telgett. A nyári mulatságok véget 
nem érő jókedve találkozott össze a 
hosszú novemberi estével, alkalmat 
adva arra, hogy merítkezzünk és 
raktározzunk egyszerre. A jubileu-
mi nagyműsorban a „szakmabeli” 
Meskó Krisztián vállalta a konfe-
ranszié szerepét, aki az együttes 
vezetőjével, Varga Albinnal együtt 
üdvözölte a jelenlévőket. Köszönet 
és a hála - ezek voltak az első sza-
vak, majd néma emlékezés követ- 

kezett az együttes újjáalapításá- 
nak aktív tagjára, Tömő Beátára, 
aki alig egy hónappal ezelőtt tragi- 
kus autóbalesetben vesztette éle- 
tét.

Hazai kóstoló
A program első része a Szülőföl-

dünk értékei címet kapta, így szinte 
evidens volt, hogy a jubiláló együt-
tes szűkebb pátriánkból válogat, a 
hazaiból ad ízelítőt, a sajátból hoz 
kóstolót. A nyitószám mi más lehe-
tett volna, mint a fergeteges gencsi 
lakodalmas, dr. Györke Eszter és 
Molnár Péter Megettük a vacsorát, 
kisöpörjük a szobát című kompozí-
ciójában. In medias res volt a kez-
dés, a táncosok belevágtak minden-
nek – de főleg a jókedvnek – a kö- 
zepébe. Ezután az együttes állandó 
kísérője, a jövőre szintén jubiláló 
Boglya Népzenei Együttes Mi van  
a csöbörben? címmel szalafői dalla-
mokkal kedveskedett a gencsapáti 
hagyományőrzőknek. A folytatás-
ban a generációk közötti átörökítés 
elevenedett meg a színpadon az 
Anyáink öröksége című koreográfi-
ában, amely jelezte: az életben a leg-
fontosabb a gyermeki öröm, a tiszta 
lélek, az anyai szeretet és a felme-

nőink iránti tisztelet. Györke Eszter 
ünnepi alkalomra összeállított ko-
reográfiáját Vas vármegyei és őrvi-
déki gyermekjátékokból, dallamok-
ból válogatta. Az első rész zárá- 
saként elgörbült az este. A történet 
valamikor régen, talán 2015 őszé-
nek első szombatján kezdődött Ger-
gáczék pincéjénél a gencsi szőlőhe-
gyen, és be kell valljuk, a dínom 
dánom azóta is tart. Férfi mulatság-
gal indult az egész, de az asszonyok 
sem akartak kimaradni belőle. Azó-
ta legenda lett az ihletadó szőlő-
hegy. A műsorszámban közremű-
ködtek az ELTE SEK Szökős Nép- 
táncegyüttes tagjai.

Az est tetőfokán
A második, kitekintő rész gömöri 

mulatsággal kezdődött, majd Érsek-
csanád, Hőgyész, Kalocsa, Kapuvár, 
Szany, Szil és Vitnyéd települések 
Fülöp Ferenc-díjas táncosai adták 
át ajándékaikat, természetesen tán-
cok formájában. Ezután a horvátor-
szági, szlavóniai lakodalmak han-
gulatát idézték meg a fellépők, 
zárásként pedig Víz alá, víz alá cím-
mel vasi népdalokat adott elő Bog-
nár Szilvia, Tanai Erzsébet és a Vasi 
Népdalstúdió Boróka együttese.

Héra Éva, a Muharay Elemér Nép-
művészeti Szövetség elnöke méltat-
ta az együttes tevékenységét, majd 
így szólt a táncosokhoz: -Egy percre 
gondoljanak alakítóikra, a család-
juk történetére és arra, hogy meny-
nyi örömet hozott életükbe a tánc.

A fináléban az együttes emblema-
tikus tánca, Gerlecz László Regru-
tázás Gencsapátiban című ko-
reográfiája került színpadra.

Elismerésben 
részesültek

A gratulációk sorát V. Németh 
Zsolt országgyűlési képviselő,  
a magyar életmód és nemzeti érté-
keink védelméért felelős miniszter-
elnöki biztos kezdte, aki saját pálin-
káival köszöntötte az együttes. 
Bodorkós Ferenc, Gencsapáti pol-
gármestere örömhírt tudatott a tán-
cosokkal: a hagyományőrzés terü-
letén végzett munka elismeréseként 
az önkormányzat 300 ezer forintot 
szavazott meg a csoportnak. Nagy 
Gábor tanácsnok a Vas Vármegyei 
Közgyűlés elnöke, Majthényi László 
üdvözletét tolmácsolta, majd elis-
merő oklevelet adott át az együttes-
nek a több évtizedes hagyományőr-
ző, közösségépítő és kulturális 
munkájáért.

Intézmények, szervezetek és nép-
táncos közösségek képviselői is kö-
szöntötték az gencsapátiakat, majd 
– hogy ne csendben kelljen elhagyni 
a színpadot – jött a ráadás: Porzik, 
porzik a gencsapáti utca, mikor vé-
gig megyek rajta. Nyílnak, nyílnak 
a babám ablakai, mikor betekintek 
rajta...

– A közösség ereje mindent visz –
mondta mintegy zárszóként Varga 
Albin. Ezt nemcsak a táncosok, ha-
nem mi, a közönség soraiban is 
megtapasztalhattuk. Belemerül-
tünk, magunkba szívtuk, elraktá-
roztuk egy időre. Mondjuk 185 évre, 
merthogy a „boglyás” Földesi János 
legalább ennyit kívánt a Gencsapáti 
Hagyományőrző Néptáncegyüttes-
nek.  

   n TJAz együttes állandó kísérője jövőre szintén jubilál  FOTÓ: JT

Kicsik és nagyok egyaránt táncra perdültek FOTÓ: JT



KÖRMENDI HÍRADÓ 9|  2023. november 27.  |panoráma

 NE
TÁNCOLJUNK

FÜTYÜLNEK!FÜTYÜLNEK!
úgy, ahogy

FÜTYÜLNEK!

VON DER
LEYEN

K é s z ü l t  M a g y a r o r s z á g  K o r m á n y a  m e g b í z á s á b ó l .

MK_23osz_konzultacio_212x268_1115.indd   1MK_23osz_konzultacio_212x268_1115.indd   1 2023. 11. 15.   11:58:442023. 11. 15.   11:58:44

13
74

59
8



10 KÖRMENDI HÍRADÓ|  2023. november 27.  | programajánló



KÖRMENDI HÍRADÓ 11|  2023. november 27.  |programajánló



12 KÖRMENDI HÍRADÓ|  2023. november 27.  | magazin
A közös meseélmény mind a szülőre, mind a gyermekre jó hatást gyakorol 

Mi kerüljön a karácsonyfa alá? – Könyvajánló 5-7 éveseknek
„A mesék oldják, vigasztalják, megnyugtatják a gyermeket”. 
Vekerdy Tamás pszichológus író gondolatai úgy hiszem, 
minden korban megállják a helyüket. A mesék pedig akkor 
a legjobbak, ha az édesanya, édesapa, nagyszülő, nagyobb 
testvér hangján szólalnak meg, ha az olvasó segít a me-
sében lévő kérdéseket azonnal megválaszolni, és a mesék 
által keltett érzéseket feldolgozni. A legjobb mesék pedig 
úgy tanítanak, segítenek, hogy azt a gyermek észre sem 
veszi, csak felvéve a történet fonalát él újra, dolgoz fel, ért 
meg szituációkat, amikkel a mindennapi életben találko-
zik. Ezekhez adnak segítséget az alábbi könyvek, amiket 
előszeretettel veszünk elő itthon, olvasunk, amikről szíve-
sen beszélgetünk, vagy hozunk belőle példát. 

Az Érzelmek erdeje sorozatban 
a kis békalány, Olívia életén keresz-
tül ismerhetnek meg a gyermekek 
többek közt olyan helyzeteket, amik-
ben a félelemből lesz bátorság, a ma-
gányból figyelmesség, a haragból 
önuralom. Olívia egy erdőben él, de 
pontosan olyan dolgokkal találja 
szemben magát, mint egy óvodás, 
vagy kisiskolás: egyik történetben 
Luca mókuson lesz úrrá a félelem, és 
egyik társuk még ki is neveti őt,  
a másikban Tibi csigának nem sike-
rül az angol dolgozat, és úgy érzi, 
ezt képtelen feldolgozni. A kis sünin 
a féltékenység lesz úrrá, mikor kis-
testvére születik, és azt veszi észre, 
hogy bizony szüleinek kevesebb ide-
je van rá, egyszer pedig Olívia leg-

jobb barátnője költözik nagyon 
messze, és a békalány érzi úgy, hogy 
a nyár így már nem is lesz az igazi. 
A kis barátok egymást segítik: jobb-
nál jobb ötletekkel állnak elő azzal 
kapcsolatban, hogy egy-egy érzelmi 
problémán hogy lehet úrrá lenni. És 
ami működik az erdő mélyén, az bi-
zony működik a való életben is.  
A csodálatos grafikával készülő 
könyvek egy-egy témát dolgoznak 
fel, emellett fantasztikus vizuális él-
ményt is nyújtanak, a nyelvezet pe-
dig egy öt éves gyermeknek is érhe-
tő. Kiváló esti olvasmány mindegyik, 
és ha összegyűjtjük a hat darabból 
álló sorozatot, akkor esténként  
az adott naphoz kapcsolódó könyvet 
elővéve nemcsak egy mesét olvasha-

tunk, hanem elkezdhetünk beszél-
getni, felszínre hozhatjuk ami gyer-
mekünket bántja, így könnyebben 
lehetünk a segítségére.

Majdnem minden gyermeknél van 
egy korszak, amikor fél a sötétben. 
Próbálkozhatunk éjszakai fénnyel, 
többszöri beszélgetéssel, de akad 
egy könyv, ami a sötétség megér- 
tésével, megismerésével segítheti  
a legkisebbeket. A bagoly, aki félt  
a sötétben című könyvben Hupp,  
a bolyhos kisbagoly találja szembe 
magát ezzel a problémával, akit szü-
lei végtelen türelemmel próbálnak 
megismertetni a sötétséggel. Hupp 
tudja, hogy a bagoly éjszakai állat, 
és ő is próbálja megszeretni a sötét-
séget, de úgy érzi, ez egyedül nem 
fog sikerülni. Minden fejezetben 
megismerkedik valakivel, akik 
mind a sötétség egy-egy jó tulajdon-
ságát emelik ki a kis bagolynak. 
Megtudja, hogy a sötétség lehet ked-
ves, káprázatos, izgalmas, csodá- 
latos, és egy kisfiú rámutat arra  
is, hogy sötétség nélkül nem látszik  
a tűzijáték. A történetek segíthetnek 
megérteni: sötétben is ugyanolyan a 
szoba, semmi okunk félni akkor, ha 
lekapcsolódik a villany...  

A környezetvédelem ma talán  
az egyik legfontosabb feladatunk, 
hiszen Földünket nekünk kell meg-
védenünk, és ha gyermekeinknek 
már egészen kicsi korban megmu-
tatjuk, hogy az élőlények mennyire 
csodálatosak, ha megismerik a boly-
gót, ahol élnek, akkor szinte belenő-
nek abba is, hogy ezekre az élőlé-

nyekre vigyáznunk kell. A Vigyél 
haza két kötetében a gyermekek 
megismerhetik az erdőket és a vizek 
világát, ezáltal tisztább képet kap-
hatnak arról, ami körülvesz ben-
nünket. Mindkét könyv egy ismeret-
terjesztő kötet, amin egy kedves 
történet vonul végig: egyikben egy 
kisfiú, másikban egy kislány talál 
egy csapatnyi erdei, vagy vízi álla-
tot, akiknek segítenek hazajutni 
oda, ahol családjuk, rokonaik élnek. 
A legkisebbek a történet fonalán ke-
resztül tudhatják meg, hogy milyen 
területeken milyen állatok élnek, 
mit hoznak az évszakok változásai, 
a nagyobbaknak pedig az oldalakon 
található kis hasábokban érdekes 
információkat is felolvashatunk ég-
hajlati övekről, fenyőfajtákról, és 
arról, hogy vannak édes és sós vi- 
zeink. Ahogy gyermekünk növek- 
szik, úgy oszthatunk meg a történet  
mellett egyre több információt, így  
a könyvek többször is mutathatnak 
újat.   n NG

Jill Tomlison: A bagoly, aki félt a sötétben

Ana Serna: Érzelmek erdeje FOTÓK: NG

Pavla Hanáčková: Vigyél Haza! Erdők a nagyvilágban, Vigyél Haza! Vizek a nagyvilágban
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Karácsony mentesen – sütemények glutén- és laktóz érzékenyeknek 

Kipróbált és bevált recepteket ajánlunk az ünnepre
Ha a karácsonyra gondolunk, akkor biztosan eszünkbe jut, ahogy mézeskalács és bejgli illat lengi körül otthonunkat. 
Vannak, akiknek ezt megvalósítani nem olyan egyszerű, hiszen nincsenek túlzottan jóban a gluténnel, laktózzal. Főként 
akkor probléma ez, ha a családban csak egy valaki étkezik mentesen, így neki külön készülnek a finomságok. Most há-
rom olyan receptet hoztam, amit elkészítve a nem diétázók sem fogják észrevenni, hogy a glutén vagy a tej hiányzik  
az édességekből, így mindenki egy tálról, egy dobozból csemegézhet a karácsonyi vacsora után. 

Mézeskalács (glutén és tejmentes) 
Sokáig kerestem a biztos receptet, de végül ez az, amit a nem diétázó 

gyermekeim is úgy ettek, hogy el se hitték, hogy ez gluténmentes. 
12,5 dkg mézet felmelegítünk 12,5 dkg tejmentes margarinnal. Egy má-

sik tálban 3 tojást elkeverünk 15 dkg porcukorral, 1 teáskanál szódabikar-
bónával, 1 teáskanál mézeskalács fűszerkeverékkel, 2 evőkanál citromlé-
vel, és a citrom reszelt héjával. Utána ebbe a masszába keverjük a mézes 
margarinos keveréket és 50 dkg Schar Mix B lisztkeveréket. 

A massza nagyon lágy lesz, de ez természetes. Letakarva legalább 8 órát 
pihentetjük hűtőben, majd lisztezett deszkán nyújtjuk, szaggatjuk, és  
180 fokon kb. 8-10 perc alatt megsütjük. 

A fenti recept valahol félúton van a mézeskalács, és a mézespuszi között, 
ha valaki a picit keményebbre sült mézeskalácsokat szereti, tegyen fele 
adag szódabikarbónát. Ha nem tudjuk a teljes masszát egyben kisütni, nem 
árt neki, ha akár 10-15 órán keresztül is a hűtőben pihen. 

Bejgli
Ehhez is sikerült megtalálni az ízben és állagban megfelelő tésztát, ám 

a feltekeréssel adódtak problémák, amit rácsos hajtogatás formájában si-
került végül áthidalni.  

Először a tölteléket készítjük el, én most 1 rúd narancsos-diós, és 2 rúd 
mákos töltelék receptjét hoztam: 

Diós (egy rúd): 0,8 dl narancslevet felteszünk melegedni. Hozzáadunk 
10 dkg cukrot, 1 csomag vaníliáscukrot, 1 narancs reszelt héját, 5 dkg ma-
zsolát, fél kk. őrölt szegfűszeget és 10 dkg darált diót. 

Mákos (két rúd): 1,7 dl vizet felmelegítünk, hozzáadunk 20 dkg cukrot, 
2 cs. vaníliáscukrot, fél citrom reszelt héját, 6 dkg mazsolát, fél kk. fahéjat, 
és 30 dkg darált mákot. 

Tészta: 50 dkg Schar Mix B, 50 g cukor, 1 csipet só, 400 ml meleg tej (és 
ebben felfuttatott fél kocka élesztő) 50 g olvasztott vaj, 1 tojás, 1 vaníliás 
cukor. 

A fenti alapanyagokból tésztát gyúrunk, majd 3 cipóra szedjük, és kb. 15 
percet pihentetjük. Kinyújtjuk téglalap alakúra (érdemes olyan hosszúra, 
amilyen hosszú a tepsink) és kétoldalt bevagdossuk. Középre kerül a tölte-
lék (amit teljesen kihűtve tegyünk bele), majd az oldaláról a csíkokat fel-
váltva ráhajtjuk. A tetejét tojással kenjük és 160-170 fokos sütőben sütjük. 

Aki szeretné elkészíteni tejmentesen, használjon tejmentes marga-
rint és rizstejet, úgy is készítettem már, és nagyon finom lett. 

Vaníliás kifli
Nálunk elmaradhatatlan karácsonyi kellék, több dobozt töltök meg vele 

ünnepek előtt, hiszen sokáig ki kell(ene) tartania, ami persze sosem sike-
rül. Ebből az adagból kb. 40 db kifli készül. 

25 dkg teljes kiőrlésű barna rizsliszt (ez helyettesíthető Schar Mix B 
liszttel), 20 dkg margarin, 2 vaníliás cukor, 10 dkg bio barna nádcukor,  
10 dkg darált dió, 
egy narancs reszelt 
héja, plussz a leve. 

A fenti hozzávaló-
kat összegyúrjuk, és 
minimum egy órát 
hűtőben pihentetjük. 
Formázzuk, és 160 
fokon kb. 15-17 per-
cet sütjük. 

A formázást én a 
következőképpen 
szoktam: kinyúj-
tom a tésztát, majd 
választok egy kör 
pogácsaszaggatót, 
és azzal szaggatok 
köröket, amikből 
aztán a kis kifliket 
gyúrom. Így mind-
egyik pontosan 
ugyanakkora lesz, 
ami nemcsak az 
esztétikum miatt 
érdekes, hanem így 
egyszerre fognak 
megsülni is.

 n KÉP ÉS SZÖVEG: 
NAGY GINA
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Egykori futballisták találkoz-
tak a Rába-parti kisvárosban, 
akik 1972-ben megnyerték 
a Magyar Egyetemi és Főis-
kolai Országos Bajnokságot a 
körmendi főiskola színeiben 
Gödöllőn. A múltidéző ösz-
szejövetelt – amelyen keszt-
helyi és mosonmagyaróvári 
sporttársak is részt vettek – 
Samu Ferenc szervezte.

– Az 1970-es években komoly 
sport- és kulturális élet volt a város-
ban, hála a főiskolának, ahová szép 

számmal jártak labdarúgók, kosa-
rasok és táncosok is – tudtuk meg 
Samu Ferenctől, aki igazi motorja 
volt az idei találkozónak. Az első 
összejövetelt 1997-ben szervezték 
meg Körmenden, az azóta már be-

zárt Halászcsárdában. Utána még 
párszor találkoztak nemcsak Kör-
menden, Keszthelyen is. Idén szép 
számmal jöttek össze az egyik bel-
városi étteremben, ahol közös ebéd 
mellett a régi szép idők emlékeit 

idézték, sőt korabeli felvételeket is 
megtekintettek videó kazettáról. 
– A résztvevők szinte mind hetven év 
körül járnak, örülök, hogy ilyen so-
kan eljöttek, remélem, lesz folytatás 
– zárta szavait a főszervező.   n TJ

sport/hirdetés

A VAS VÁRMEGYEI MENTÉSÜGYI ALAPÍTVÁNY
köszöni a sztelt Olvasóknak, hogy adójuk 1%-ának

felajánlásával támoga ák az alapítványt.
A támogatás összegét egészségügyi és oktatási eszközök

beszerzésére, szakdolgozóink továbbképzésére és
ismere erjesztő anyagok megjelentetésére fordíto uk.

Adószámunk: 19246121-1-18
Köszönjük a támogatásukat!

ÁNY
asóknak, hogy adójuk 1%-ának

ök

uk.

1377560
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Egyszemélyes és kétszemélyes síremlékekre
10 ill. 20% kedvezményt biztosítunk december végéig!

Látogasson el facebook oldalunkra:

Ruzsa László kőfaragó

Mukics Baumed Kft.Mukics Baumed Kft.
Mukics LajosMukics Lajos
bádogos mester bádogos mester 
Sika PVC lapostető szigetelés
Teljes körű bádogos munkák,
anyagbeszerzéssel együtt.

Tel.: 06-30/902-8338
E-mail: mukics.lajos@gmail.com 13

77
57

2 

Veszélyes fákVeszélyes fák
kivágása kivágása 

biztonságosanbiztonságosan
Vas és Zala megyében! Vas és Zala megyében! 

Költségmentes Költségmentes 
árajánlat adás helyszíni árajánlat adás helyszíni 

felméréssel.felméréssel.
Herczeg Péter Herczeg Péter

+36 30 231 3361+36 30 231 3361

13
77

57
5

Egykori futballisták találkoztak, nosztalgiáztak Körmenden

Mindenki jó szívvel emlékezett a főiskolai időszakra FOTÓ: JT
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8-as Bútorház
Vasvár, Járdányi út 15. Tel./Fax: 94/370-117
Nyitva: hétfő–péntek: 9–17 • szombat: 9–12

13
77

59
3

KiállítottKiállított
minták minták 

árengedménnyelárengedménnyel

Nyitva: hétfő–péntek: 9–17 • szombat: 9–12

ARANYEZÜSTBRONZ VASÁRNAP IS NYITVA: 912IG

KARÁCSONYIKARÁCSONYI
BÚTORVÁSÁR!BÚTORVÁSÁR!

Oszi sarokOszi sarok

299 900 Ft355 000 Ft355 000 Ft

Blanka sarokBlanka sarok

249 900 Ft297 500 Ft297 500 Ft

299.500 Ft
359.400 Ft359.400 Ft

Betti sarokBetti sarok

Florida sarokFlorida sarok

128 700 Ft148 900 Ft148 900 Ft

Tokyo sarokTokyo sarok

299 900 Ft339 000 Ft339 000 Ft

249 900 Ft
Diamant sarok

369 900 Ft443 900 Ft443 900 Ft

Étkező garnitúrák

Rita sarokRita sarok
Akciós sarokAkciós sarok

135 000 Ft179 000 Ft179 000 Ft

KonyhabútorokKonyhabútorok
méretre rendelésre

Tolóajtós gardróbTolóajtós gardrób

116 000 Ft-tólTolóajtós gardóbok 
több típusban

Étkező garnitúrákÉtkező garnitúrák

több típusbantöbb típusbantöbb típusbantöbb típusbantöbb típusban

Retro rugós kanapé Retro rugós kanapé (előre nyíló)(előre nyíló)

199 900 Ft242 000 Ft242 000 Ft

Jana 3-1-1Jana 3-1-1

176 500 Ft197 000 Ft197 000 Ft

Salsa nappaliSalsa nappali

82 500 Ft104 500 Ft104 500 Ft

Tokyo szekrénysorTokyo szekrénysor

229 900 Ft301 000 Ft301 000 Ft301 000 Ft301 000 Ft301 000 Ft301 000 Ft301 000 Ft301 000 Ft301 000 Ft301 000 Ft

Komfort Komfort 
szekrénysorszekrénysor

199 900 Ft269 500 Ft269 500 Ft

Dubai szekrénysorDubai szekrénysor

259 900 Ft298 900 Ft298 900 Ft

Erősített rugós Erősített rugós 
franciaágyak 

132 000 Ft-tól
RugósRugós

kanapékkanapék
 több típusban több típusban

90-110 cm 
heverők 

90-110 cm 90-110 cm 
heverők heverők heverők heverők 

249 900 Ft249 900 Ft

Fenyő-bükk ágykeretekFenyő-bükk ágykeretek

KomódokKomódokKomódokKomódokKomódok

Tolóajtós TV-s Tolóajtós TV-s 
gardrób, 239 cmgardrób, 239 cm

239.000 Ft
287.000 Ft287.000 FtÁgyak - táskarugós, Ágyak - táskarugós, 

kókusz memory, kókusz memory, 
hideghab matracokhideghab matracok

79 500 Ft-tól

A képek illusztrációk, az akció december 31-ig, ill. a készlet erejéig tart.A képek illusztrációk, az akció december 31-ig, ill. a készlet erejéig tart.

Akciós Akciós 
konyhablokkkonyhablokk

149 500 Ft
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Hagyományteremtő szándékkal rendezték meg az első sakkversenyt Körmenden 

Az ember tud csak örülni a játéknak, a győzelemnek
Nagyon régen sakkoztam már. De interjúalanyom elhiva-
tottsága, a szellemi sport iránti szeretete, elkötelezettsége 
nosztalgiát ébresztett bennem, hogy újra felelevenítsem a 
játékszabályok ismeretét és leüljek egy partira a családta-
gokkal.   

A cikk olvastán nem csodálkoz-
nék, ha az olvasók is hasonló kész-
tetést éreznének és akár ez egy kör-
mendi sakk-klub alapja is lehetne a 
jövőben. Legalábbis Rustincky Zol-
tánnak, az I. Unita Sakkverseny 
társszervezőjének ez egy nagy 
álma. Örülne, ha a vasi, már jelen-
leg működő sakk-klubok, egyesüle-
tek mellé egy körmendi is csatla-
kozhatna egyszer. Rustincky Zol- 
tánnal a hagyományteremtő ver-
senyről és az ezzel kapcsolatos jö-
vőbeli tervekről is beszélgettünk.  
Az eseményre egy általa készített 
beszámoló hívta fel a figyelmemet, 
amelyben az olvasható: az Unita Lu-
dus Alapítvány szervezésében Kör-
menden szeptember 30-án délelőtt 
került megrendezésre az I. Unita 
Sakkverseny, amelyen 12 amatőr 
sakkozó mérte össze a tudását.  
Az 1. helyezett Horváth László,  
a 2. Németh Zoltán József, a 3. Ko-
vács Dániel lett.

 Rustincky Zoltán szakmáját te-
kintve pedagógus, hobbiját nézve 
pedig a körmendi sakkélet megha-
tározó személyisége. A közelmúlt-
ban szervezett sakkverseny előz-
ményeiről azt mesélte: egykori 
gimnáziumi osztálytársa, aki jelen-
leg vállalkozó, létrehozta az Unita 
Ludus alapítványt nemrégiben. En-
nek egyfajta bemutatkozása volt  
a viadal, amely az I. Unita Sakk- 
verseny elnevezést kapta. Az egyko-
ri gimnazista barát is szeret sak- 
kozni, illetve az  általános iskolai  
osztálytársakkal is nagy partikat  
játszott Rustincky Zoltán. Ezek  
eredményeit szinte most is nyilván 
tartják az egymással  mai napig ba-
rátságot ápoló, kapcsolatot tartó  
iskolatársak. Egyszóval valahon-
nan innen, a tizenéves korból ered  
a szervező sakk iránti szenvedélye, 
ami például most egy verseny élet-
re-hívására is sarkallta. A megmé-
rettetésen körmendiek voltak jelen 
elsősorban, de Kőszegről is érkez-
tek fiatal sakkozók. A szervezők  
a programot elsősorban helyi ver-
senynek szánták, de örültek, hogy 
máshonnan is jöttek résztvevők.  
A sporteseményt hagyományterem-
tő céllal szervezték, ezentúl éven- 
te szeretnék megrendezni ősszel,  

hiszen a szellemi sport „szezonja”  
a csendesebb, hűvösebb évszak.  
A nyári melegben nehezebb lenne 
koncentrálni  a játékra. 

Tapasztalatok
Rustincky Zoltán számára ez volt 

az első verseny, amit szervezett, 
ezért most szembesült is azzal: mi-
lyen összetett feladat mindez és  
mennyi mindenre kell odafigyeli  
a zökkenőmentes lebonyolítás érde-
kében, Jövőre ezeket a tapasztala-
tokat már beépíti a szervezőmunká-
ba. Például nagy tanulság volt 
számára, hogy a viadalt jó időben, 
akár hónapokkal az esemény előtt 
érdemes meghirdetni, így az esetle-
gesen adódó személyi változások- 
ra zökkenőmentesen lehet reagál- 
ni. Egy másik tanulság a játékra  
meghatározott gondolkodási idő  
a versenyzőknél. A klasszikus baj- 
nokságokon erre több óra is jut,  
a körmendi versenyen 10-15 per- 
ces gondolkodási időt kaptak az  
egyes résztvevők. A jövőben ennek  
még ideálisabb nagyságrendjét  
is egyeztetni kell a szervezők- 
nek. 

A kérdésre, hogy vannak-e kötele-
ző „standardok” egy sakkverse-
nyen, egyértelmű igennel válaszolt 
interjúalanyom, aki segítőként meg-
említette Lőrincz Zoltán nevét, aki 
amellett, hogy a segédbírói felada-
tokat ellátta, a megfelelő felszere-
lést is biztosította. A sakkot ugyan-
is versenytáblán kell játszani egy 
bajnokságon, amely szabályos, elő-
írt  mérettel rendelkezik. Ilyennel  
a vasaljai sakk-klub rendelkezik, 
amelynek vezetője Lőrincz Zoltán. 
Szintén  klasszikus nemzetközi 
standard, hogy milyen rendszerben 
játszanak. Körmenden a svájcit vá-
lasztották, ebben a körmendi bíró, 
Jelencsics József segítette a szerve-
zőket. Apropó bíró! A laikus azt 
gondolná: egy sakkversenyen úgyis 
adódik az eredmény, a játék menete. 
A bírónak ezt csak adminisztrálnia 
kell. Ám - mint Rustincky Zoltán el-
mondta-, ennél jóval összetettebb 
feladat vár a verseny ítészére, aki 
többet áll, mint ül egy ilyen találko-
zón. Példaként a párosítások leve-
zénylését, az erősorrend kialakí- 

tását említette a feladatok közt  
a szervező. De a versenybíró dolga a 
játékszabályok ismertetése, ami 
nem a sakkszabályok sorolását je-
lenti. Játékszabály például, hogy 
egy  sakkozó egy kézzel játszhat.  
Ha valaki jobb kézzel emeli a bábut,  
azzal lép, azzal kell az órát is állíta-
nia. A menet közbeni ütés szabályá-
ra is figyelnie kell a bírónak és  
a vitás, nem egyértelmű helyzetek-
ben is ő dönt.  A játékosok nem be-
szélhetnek sakkozás közben, erre is 
a bíró ügyel.   

Háttér
Persze, az elhangzottak után az 

is érdekelt: ki volt az, aki megismer-
tette a sakkal interjúalanyomat? 
„Természetesen, mint nagyon soka-
kat,  engem is a nagypapám tanított 
meg sakkozni, ő mutatta meg a lépé-
seket Aztán általános iskolásként 
somogyis voltam, itt a fizikai és 
szellemi sportokat is egyformán 
fontosnak tartották az intézmény-
ben, számtalan sakk és malom ver-
senyt is szerveztek a diákoknak. Itt 
kezdtünk el egymás ellen sakkozni 
az osztálytársakkal, iskolatársak-
kal, így alakult ki a játék szeretete. 
Egyetemistaként egyesületet is ke-
restem, ahol, klubjátékos szintjén is 
megtanultam játszani, de inkább 
amatőr, mint profi játékos vagyok.”- 
mesélte  Rustincky Zoltán, akit ar-
ról is megkérdeztem, szerinte mi 

szerethető a sakkban. Azt válaszol-
ta: ez a szellemi sport csodálatos és 
nagyon összetett. Van benne tudo-
mány, mert axiómái,  keretrendsze-
re van. Ugyanakkor sport is, hiszen 
hosszú időn át megfeszített kon-
centrációt igényel az embertől,  
miközben a sakktábla mellett ül  
és az ellenfél lépéseire válaszol.  
A sakknak ugyanakkor a művé- 
szethez is köze van. Aki szívből   
foglalkozik ezzel a szellemi sport-
tal, az ennek az esztétikáját is meg-
találja. „Egyben kiváló képességfej-
lesztés a gyermekek számára. Rá-
adásul a sportfelszerelés jóval ol- 
csóbb, mint ha a fiatal focistának 
adná a fejét” – mondta humorral 
Rustinczy Zoltán.

És valóban: a sporttevékenység, 
a megfeszített gondolkodás, az agy-
munka sok kalóriát éget el, sokk 
cikk szól ennek érdekességeiről.  
A sakk világbajnokságokon például 
a verseny végére egy-két kilóval is 
kevesebb lehet egy játékos a parti 
kezdetéhez képest.  Azaz profi szin-
ten nagyon komoly fizikai erőnlétre 
van szükség.  A beszélgetés végén 
arról is kérdeztem  Rustincky Zol-
tánt, hogy van-e példaképe a hazai 
vagy nemzetközi sakk életből.  
„Akire felnézek, az Pálkövi József 
nemzetközi nagymester. Számomra 
az elhivatottsága, a gyermekszere-
tete példa értékű etalon” –  válaszol-
ta.    n PM

Az első körmendi sakkversenyen tizenketten mérettették meg magukat. FOTÓ: JT/ARCHIV


